
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για τους 

κανονισμούς «Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Λειτουργία Σχολής 

Μεταπτυχιακών Σπουδών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021» 

Παρόντες:  

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Γιώργος Τ. Γεωργίου 

 Αννίτα Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Γιώργος Κάρουλλας Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Αντρέας Καυκαλιάς Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε τους πιο πάνω 

κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της που πραγματοποιήθηκαν στις 13, 20 και στις 27 

Ιανουαρίου 2021.   

 Στις πιο πάνω συνεδριάσεις κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και του Πανεπιστημίου 

Κύπρου (ΠΚ). Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Με τους προτεινόμενους κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 32 

του περί Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμου, τροποποιούνται οι υφιστάμενοι περί 

Πανεπιστημίου Κύπρου (Λειτουργία Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών) Κανονισμοί, 

ώστε στη σύνθεση του Συμβουλίου της Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών να μπορεί να 

συμμετέχει και ένα μέλος από κάθε τομέα της Ιατρικής Σχολής, το οποίο θα ορίζεται από 

το Συμβούλιο Τομέων της Ιατρικής Σχολής και η επιλογή του θα επικυρώνεται με 

απόφαση της Συγκλήτου του ΠΚ. 

 Ειδικότερα, με βάση τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει τους υπό αναφορά κανονισμούς, στο Συμβούλιο της Σχολής Μεταπτυχιακών 

Σπουδών δεν υπάρχει εκπροσώπηση της Ιατρικής Σχολής, λόγω του ότι στη σχετική 
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πρόνοια των υφιστάμενων κανονισμών προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι στο πιο πάνω 

συμβούλιο συμμετέχουν μέλη των επιτροπών μεταπτυχιακών σπουδών του κάθε 

τμήματος του ΠΚ. Λαμβανομένου όμως υπόψη του ότι η Ιατρική Σχολή αποτελείται από 

τομείς και όχι τμήματα, δεν μπορούσε έως τώρα να εκπροσωπηθεί στο πιο πάνω 

συμβούλιο.  Γι’ αυτό η προώθηση της προτεινόμενης ρύθμισης κρίθηκε αναγκαία, ώστε 

να ρυθμιστεί η δυνατότητα συμμετοχής και μελών των τομέων της Ιατρικής Σχολής στο 

εν λόγω συμβούλιο. 

 Περαιτέρω, επειδή η Ιατρική Σχολή δεν έχει ακόμη αυτονομηθεί, στην προτεινόμενη 

ρύθμιση προβλέπεται επίσης ότι μέχρι την αυτονόμησή της στο Συμβούλιο της Σχολής 

Μεταπτυχιακών Σπουδών θα συμμετέχει ένα μέλος του Συμβουλίου των Τομέων της 

Ιατρικής Σχολής, το οποίο θα ορίζεται από αυτό και η επιλογή του θα επικυρώνεται από 

τη σύγκλητο. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ενώπιον της επιτροπής, ο εκπρόσωπος του ΠΚ 

συμφώνησε με τις πρόνοιες των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι, όπως επισήμανε, 

έχουν συζητηθεί στα συλλογικά όργανα του ΠΚ και υπήρξε ομοφωνία όσον αφορά την 

προώθηση τους. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των κανονισμών κατά τη 

συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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